
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE

AMPARO – SP (CMMA)

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, iniciou-se às 18h20, a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), situado no escritório
do Parque Ecológico.
A reunião aconteceu com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de
2021  a  2023:  Gilberto  Moreira  Piassa  Filho  e  Heloísa  Baldasso  (Secretaria  Municipal  de  Meio
Ambiente);  Agda Roberta Farias  Frare (OAB);  Walmir  Carmino Pisciottano  (Casa da Agricultura);
Gustavo Zamboim Pietrafesa (Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE); Marta Alves Palandi
(Secretaria  Municipal  de  Educação);  Francisco  Gerbi  Corsetti  (Associação  dos  arquitetos,
engenheiros,  agrônomos  e  agrimensores  da  região  de  Amparo)  Joana  D'Andrea  (Secretaria
Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano);  Teresa  Cristina  Lugli  (Secretaria  Municipal  de  Saúde);
Marilda Gutierrez  (ETEC João Belarmino). Convidados: Barbara e Rodrigo (CR AMBIENTAL)
A Presidente do Conselho Agda Roberta Farias Frare, inicia a reunião passando a informação sobre a
votação de cessão de containers  para a  comunidade da Biquinha da mesma maneira  como foi
realizado no Condomínio Residencial Harmonia no Município de Amparo, no qual todos votam a
favor.
Marta  sugere  que esses  containers  sejam colocados  na  cidade também,  pois  hoje  há  descarte
irregular de lixo e recicláveis. Agda informa que, se tratando do Município, cabe a Prefeitura tomar
essa iniciativa.
Gilberto informa que, o Município futuramente colocará mini PEV (Ponto de Entrega Voluntária) nas
escolas.
Agda lê a todos, a resposta referente ao Ofício nº 010/2023 - Solicitação para que Postos de Saúde
sejam pontos de coleta de seringas com agulhas usadas, emitido para a Secretaria de Saúde. Porém,
a SMS não entende o solicitado e Teresa Lugli  se propôs a conversar com os responsáveis para
esclarecer as informações solicitadas.
Agda sugere que, sejam mencionados pontos para o descarte de Agulhas e Walmir Piscionttano
sugere fazer campanhas ambientais para este assunto.
Agda passa para a segunda pauta, receitas alternativas do Fundo Municipal de Meio Ambiente e
informa que, foi emitido Ofícios para o Ministério Público e até o momento não obtivemos retorno. 
Agda sugere então do Conselho realizar campanhas como o Selo Verde, para que as Empresas e
comércios do Município possam contribuir com o Meio Ambiente através do Fundo Municipal de



Meio Ambiente e posterior ganharão o selo.
Joana sugere de realizarmos projetos para que as Empresas possam patrocinar. A mesma sugere
para fazer um chamamento da comunidade para apresentarem estes projetos.
Agda passa para a próxima pauta, programas para a semana do Meio Ambiente, Marta sugere de
palestras em algum local para que os professores também possam participar, temas como hortas e
composteiras.
Agda sugere um Simpósio de palestras. Joana sugere de palestras voltada para materiais recicláveis,
direcionando quais materiais reciclam e quais não reciclam.
Marta sugere de palestras como consumismo, de materiais que poderiam ser reutilizados.
Joana questiona se as roupas nos quais não são mais utilizadas são recicláveis e Barbara informa
que, nem todas as Cooperativas coletam, pois são poucas empresas que compram esse material. A
mesma sugere de fazermos o dia da campanha, para que a comunidade possa trazer essas roupas
descartáveis e que possamos encaminhar para o local correto de descarte.
Agda então sugere para definirmos os assuntos das palestras para a semana do Meio Ambiente no
qual será nos dias 05 a 09 de junho.
Joana sugere de montarmos uma comissão para definirmos as palestras e ficou decidido então os
seguintes membros: Agda, Heloísa, Joana, Barbara, Marta e Teresa.
A Presidente questiona se há mais algum assunto a ser tratado.
Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a
reunião, e eu, Heloísa Baldasso, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente ata, que após ser
lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare.
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